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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pana Posła Wojciecha Szaramy, nr K10INT3523 z dnia 1 lipca 
2024 r. w sprawie placówek pocztowych, uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia.

Trudna sytuacja Poczty Polskiej S.A. (dalej również jako: „Spółka”) wynika z popełnionych w 
ostatnich latach błędów w zarządzaniu oraz realizacją celów politycznych, w połączeniu 
z dynamicznymi zmianami rynkowymi, na które organy Spółki nie potrafiły odpowiednio 
zareagować.  W pierwszych miesiącach 2024 roku, wskutek powyższych okoliczności, 
zagrożona była nawet wypłata bieżących wynagrodzeń dla Pracownic i Pracowników 
Spółki.

Obecna, nadal bardzo trudna sytuacja Poczty Polskiej wymaga pilnych i zdecydowanych 
działań naprawczych, a warunkiem jej dalszego funkcjonowania jest przeprowadzenie 
kompleksowej transformacji. 

Podejmowane przez Ministra Aktywów Państwowych działania dotyczą m.in. notyfikacji 
pomocy publicznej przez Komisję Europejską. Nadal nie została wydana w tej sprawie 
decyzja. Przedstawiciel Ministra Aktywów Państwowych uczestniczył też w m.in.  spotkaniu 
które odbyło się w Centrum Partnerstwa Społecznego „Dialog” im. A. Bączkowskiego w 
dniu 27 maja 2024 r. oraz w posiedzeniu Podkomisji stałej do spraw budownictwa, 
gospodarki przestrzennej i mieszkaniowej oraz poczty w dniu 13 czerwca 2024 r. dot. 
informacji na temat aktualnej sytuacji Poczty Polskiej.

Odnosząc się do podniesionej przez Pana Posła potrzeby zapewnienia adwokatom 
świadczenia usług pocztowych w godzinach nocnych uprzejmie wyjaśniam, że problem ten 
zostanie rozwiązany z chwilą upowszechnienia doręczeń w formie elektronicznej, co 
powinno nastąpić od 01.10.2024 r. na podstawie ustawy z 18 grudnia 2020 r. o doręczeniach 
elektronicznych. Założenie Adresu Doręczeń Elektronicznych (ADE) możliwe jest też już 
obecnie, po złożeniu wniosku o jego nadanie do ministra właściwego ds. informatyzacji. 
Można tego dokonać szybko i wygodnie poprzez stronę internetową, odpowiadając na kilka 
prostych pytań. Po utworzeniu konta wystarczy aktywować publiczną skrzynkę doręczeń 
(SD), która umożliwi korzystanie z e-Doręczeń w komunikacji z podmiotami publicznymi. 

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Jacek Bartmiński
podsekretarz stanu

dokument podpisany elektronicznie
986637.3516310.2816337

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów




		2024-07-19T12:28:07+0000
	Jacek Bartmiński




